



南海区领导督导检查安全生产工作 强化隐患排查 守住安全底线

里水检查 中考准备工作

珠江时报讯(记者/邓施恩)6月26日至28日,广大学子将迎来中考,里水镇共有2514名考生参加中考,比去年增加了190人。6月15日,里水镇党委副书记余海生、里水镇教育局局长周友乔一行到里水中学开展中考准备工作检查,全力为考生安全保驾护航

今年,里水中考考区共设5个考点,分别是广东实验中学南海学校、和顺一中、和顺二中、里水中学、旗峰中学。其中,里水中学作为里水镇中心考场,需要负责视频监控、试卷保密等统筹工作。

在里水中学考点,检查组查看了各校的视频监控画面,听取了有关视频监控管理等工作情况的汇报。

里水中学作为里水镇唯一一个过夜保密室,其试卷保密工作显得尤为重要。检查组要求严格按照上级要求设置保密室,压实保密室负责人的责任,确保保密措施、考场监管、安全管理各项措施落实到位。

考生身心健康不容忽视。在里水中学的学生心理协调室,检查组听取了里水中学开展学生心理健康教育的工作报告,要求学校要多与学生沟通,更多关注学生的学习动态和生活状况,确保考生顺利参加中考。

校园安全牵动着每一位家长的心。在里水中学饭堂,检查组仔细检查了燃气管道、油库、消防器材等设施。检查组表示,在做好食品安全的前提下,要防患于未然,定期维护消防器材,主动排查消防安全隐患;要落实责任主体,在电器设备上张贴负责人姓名标识,做到专人管理。要防微杜渐,避免因误碰燃气阀门开关而导致事故发生。

丹灶联合检查 筑牢疫情防线

珠江时报讯(记者/吴泳 通讯员/张柏林)近日,丹灶市场监督管理所联合派出所、综合行政执法办、宣传文体旅游办等部门,对南湾新天地商业街、丹灶城区等开展联合检查行动,重点检查“禁止堂食”落实情况。

“对购买发热、咳嗽药品的顾客有无做好登记工作?要完善工作机制,做到及时上报。”检查组一行来到商业街一药店,对该店相关登记工作进行检查,要求做好购买发热、咳嗽药品人员姓名、电话号码、身份证、地址等相关信息登记工作。“每天都要做好清洁消毒工作,全面落实疫情防控各项措施。”检查组不忘叮嘱药店负责人做好培训工作,确保全部员工熟悉登记报送工作,压实疫情防控工作。

随后,检查组来到商业街一商超进行检查。现场,丹灶市场监督管理所执法人员发现该商超并无设置专岗专人,对进入场所人员进行“测温、扫码、戴口罩”等进行督促检查,现场责令有关负责人尽快整改,“人员进出要强化管理,做到及时整改。”此外,执法人员还要求该负责人落实疫情防控措施,于店内增设“一米线”等标识,避免造成人员聚集。

“疫情防控期间,全面暂停堂食,如有需要可做外卖或者打包业务,感谢你们的理解。”在商业街一奶茶店,丹灶市场监督管理所执法人员冯嘉俊对该店负责人进行劝导,要求其按照相关规定,全面暂停堂食行为。“疫情防控,人人有责。作为商家也能理解禁止堂食的规定,希望通过全民形成合力,早日打赢疫情防控阻击战。”该奶茶店负责人陈女士对“禁止堂食”规定表示理解和支持。

当晚,检查组还对丹灶城区多家宵夜档开展突击检查,对存在堂食行为的餐饮单位进行查封,督促其限期内完成整改。

保障人民群众生命和财产安全。

闫昊波先后来到丹灶的瑞佳能源有限公司及其下属永恒供应点,了解燃气的储存、充装、运输情况,现场询问安全管理规范、安全隐患排查、应急处置、员工培训等安全生产工作落实情况。现场企业负责人介绍,目前,瑞佳公司主要通过路面人工巡查、浓度报警检测车巡查、南海燃气SCADA系统远程监控等措施,加强对燃气管道线网的安全监测。针对燃气企业的安全管理问题,闫昊波强调,要加强对全区燃气管网、液化气罐、管道天然气企业和各类燃气站的专项检查和隐患排查,各企业单位要严格落实每日一检,加强清单化管理,

强化隐患排查治理,确保不遗漏、无死角。

闫昊波强调,安全生产工作事关人民群众生命和财产安全,事关社会发展稳定大局,要全面深入细致开展安全隐患大排查大整治,全面摸清各行业领域安全隐患和薄弱环节,落实安全生产风险点危险源排查管控清单,对于发现的风险隐患,要用最坚决最有力的措施整改,确保每一项整改落实到位。各企业单位要压实安全生产主体责任,落实清单化检查、隐患排查、闭环管理,切实提高安全生产意识,克服麻痹大意思想,发现隐患要立行立改。要严格落实安全生产责任制,压实各级各部门属地责任、行业主管部

门监管责任,用最严格的标准落实监管,引导企业严格遵守安全生产法律法规,依法从事生产经营活动,切实把各项安全生产工作抓实抓细抓到位。

顾耀辉先后到南海区昊特实业有限公司、区蓝鸟燃气有限公司、罗村大道道路交通安全隐患整治点开展安全生产检查。现场,顾耀辉详细了解了企业安全隐患排查、安全制度落实、安全监管等情况。针对检查中暴露出来的问题,顾耀辉要求相关单位立即整改。

顾耀辉强调,安全生产管理要先走一步,层层落实安全生产责任,从严从实抓好安全生产各项工作;安全生产第一责任人,要压实主体责任,对每个

生产环节做到心中有数,不能忽略任何一个安全小问题;要严格按照操作规程做好机器设备的维保,确保使用安全;企业要强化隐患排查,及时整改落实,避免小隐患酿成重大事故;要强化安全宣传教育,定期开展安全演练,提高职工的安全意识和应急处置能力,时刻绷紧安全生产这根弦。

据悉,日前南海已印发安全生产大排查大整治工作方案,对燃气等七大领域、化工医药等九大专项,实施为期到年底的大排查大整治,并要求各级、各部门领导干部要深入一线,督查督办,补短板、堵漏洞,全面提升安全生产水平,确保人民群众生命财产安全。

镇街行动

为吸取湖北十堰燃气爆炸事故、贵州危化品泄漏事故教训,省、市、区先后召开安全生产工作视频会议,传达学习习近平总书记对事故作出的重要指示和李克强总理批示精神,对全省、全市、全区安全生产工作再调度、再部署、再落实。南海区各镇街积极贯彻落实省、市、区会议精神,开展安全生产大排查大整治行动,全面排查各类安全隐患,坚决防范各类事故发生,确保人民群众生命财产安全。

桂城

昨日,桂城街道开展安全生产联合检查行动,分别对燃气储存重点企业、危化品企业、老旧小区改造燃气施工工地现场巡视检查,进一步压实企业主体责任,督促企业把安全生产落到实处,消除安全隐患,防范事故的发生。

在佛山市嘉和冠顺燃气有限公司,检查人员对企业液化石油气和丙烷的充装、运输等环节进行详细检查,并通过扫描燃气管上的二维码“身份证”,了解企业对每瓶燃气的溯源追踪闭环管理制度。

在海棠村老旧小区改造燃气施工工地,检查组详细了解了佛山市南海燃气发展有

限公司桂城分公司对燃气管道的日常维护工作。

林岳市场附近的一处施工现场,地下埋设了高压天然气输送管道,保护管道安全十分重要。检查组要求,施工方要加强安全生产意识,加强日常的工地巡查,所在社区也要负起属地管理责任,监督工地安全施工。

随后,检查人员还来到三山气库,检查这里的储气、加气设施和监控室。检查组要求,企业要落实主体责任,做好消防演练和员工培训。同时,也要落实好监控室值班值守制度,打击非法充装,检查好电路安全。

九江

昨日,九江镇组织多部门对燃气站、高层工业厂房、重大危险源作业场所开展安全隐患专项检查行动,督促相关单位提高安全意识,加强排查安全隐患,共保辖区平安、平稳有序。

由相关职能部门组成的检查组,先后对南海燃气(九江分公司)、石江气站、田宇化工等重大危险源作业场所开展安全检查。

在南海燃气(九江分公司),检查组认真听取了有关燃气储存使用、日常管理、隐患排查等工作情况汇报。南海燃气(九江分公司)相关负

责人介绍,公司非常注重燃气安全,通过机检+人工巡逻方式,对全镇近200公里的沿管网进行安全检查。“每天都进行一次管网巡查,同时还与污水管网单位、通讯单位做到信息共享,相互提供巡查信息,确保管网安全。”

而在石江气站,检查组重点检查燃气充装单位是否建立完善规章制度,充装过程是否严格执行操作规程,充装记录是否真实详尽等情况。

随后,检查组还对石江社区南边市场、家具企业开展消防检查。



里水镇对燃气经营企业、用气单位进行安全检查。

珠江时报记者/邓施恩 摄

西樵

昨日,西樵镇召开2021年安全生产大排查大整治工作会议,部署从即日起至12月底,在全镇范围开展安全生产大排查大整治。

会议通报了西樵镇近期安全生产的工作情况,并对该镇安全生产大排查大整治工作方案进行解读。下一阶段,西樵将围绕大检查、大排查、大整治三大方面细化安全生产各项工作,突出重点行业领域、重点难点问题,堵塞管理漏洞,坚决防范较大及以上生产安全事故。

方案提出,持续开展辖区安全生产大排查,督促有关行业和相关单位落实安全生产责任;各村(社区)、相关职能部门要结合

当前安全生产专项整治三年行动工作,在本辖区、本行业领域全面组织开展安全生产大排查,包括对燃气管理、危险化学品行业、轨道交通等从细节处查纠制度规定的落实、安全隐患的查治、安全风险的防控;要按照“补短板、堵漏洞”的工作部署,全力推进落实包括燃气安全专项整治等9个专项整治重点,全面夯实安全生产基础。

方案要求各村(社区)、纺织产业基地、镇有关职能部门,要充分认识开展安全生产大排查大整治的迫切性和重要性,强化大局意识和责任意识,压实安全责任。同时,全面排查隐患,强化风险管控。

狮山

昨日,狮山镇召开安全生产大排查大整治工作会议,要求全面排查各类安全隐患,抓好危化品、燃气管道、道路交通、“三合一”违规住人等安全专项整治。会议强调,狮山不要流血的GDP,要提高政治站位,确保思想上、精力、工作高度集中到安全生产上,始终把人民群众生命财产安全放在第一位。

会议传达了省市区安全生产电视电话会议精神,总结了2021年1至5月安全生产工作情况,并就即将开展的大排查大整治工作作细化部署。

会议提出,狮山要加强对危险化学品行业、消防安全、道路

交通运输、农村自建房、燃气管道、燃气使用等方面的安全监管。坚持对危险化学品企业“每日一检查,每周一警示”,督促落实“一线三排”、“四令三制”工作要求,对违法违规行为、重大安全隐患实施“零容忍”监管执法措施。

在消防安全方面,重点排查学校、幼儿园、养老院、医院、劳动密集型等企业等场所消防安全隐患,集中整治违规搭建彩钢板房,占用、堵塞疏散通道、安全出口等违法违规行为,集中开展“五类场所”、“三小”场所、出租屋整治,重点整治违规住人等容易造成人员伤亡的隐患问题。



九江检查组到供气企业检查燃气充装设备。

珠江时报记者/沈芝强 摄

珠江时报记者/邹韵斯 沈芝强 陈肖玲 李福云 陈志健 通讯员/梁凯 陈国杰 梁小英 袁裕兴 钟何生